

深水埗區議會文件 21/07

防炎抗疫工作小組  
第五次會議報告

- 防炎抗疫工作小組關注到最近禽流感於世界多個地方爆發的情況，香港亦發現禽鳥感染禽流感的個案，因此於本年一月三十一日召開會議，以了解當局對本地爆發禽流感的最新防範及應變措施。
- 出席會議的部門包括漁農自然護理署、衛生署、食物環境衛生署、房屋署、康樂及文化事務署、社會福利署、教育統籌局及民政事務處，其代表均向工作小組匯報了相應的防範及應變措施。
- 工作小組特別關注家鴉於深水埗區內數個黑點聚集而構成的潛在危險，尤其區內設有魚類統營處及家禽批發市場，因而通過以下的動議：

“鑑於近日深水埗麗安邨、麗閣邨及怡閣苑一帶家鴉繼續聚居，並一再出現受 H5N1 感染死亡，令鄰近居民的安全受到嚴重威脅。

本會對漁農自然護理署未有就區議會多年前已提出的要求，加強杜絕家鴉的措施及行動，表示強烈不滿。

本會強烈促請政府各部門互相協調，以治本為原則，採取例如獵殺及其他更有效的手段，以杜絕為目標，期可盡快徹底避免禽流感透過家鴉傳播的危機，保障市民的生命安全。”

- 工作小組亦關注近期出現的「油魚事件」，並要求當局檢討現時的法例能否有效地防止類似事件，並採取相應措施。

深水埗民政事務處  
區議會秘書處  
二零零七年二月